

小病一场

□司马小萌

终于,终于,把小刘同学快递来的菜吃完了。

前些日子,从湿热的南方回京,我上火了。这是再小不过的病,俗称“热伤风”。老一套程序:先是喉咙痛,然后咳嗽流涕;待肺火去除八九十、不咳痰了,结束。

大概我平日嘻嘻哈哈惯了,像头“铁打的金刚”,这次稍稍一撒娇,N多朋友“不适应”,立马儿引来了关切无数。

为了给我“祛火”,小刘同学“先斩后奏”快递来一堆菜。猜猜是什么?

苦菊,祛火的;冰草,祛火的;穿心莲,祛火的;蒲公英,祛火的……她说

超市里可以买到,凉拌着吃挺方便。

不过,面对浩浩

荡荡的“祛火”佳品,俺悄悄地想:这火,会不会“祛”得大发了?俺得悠着点吃。

小王同学“闪送”了藿香正气水等四种药。闪送,同城一对一直送,据说是服务新项目。由于距离远,从她家“闪”到我家要四十五分钟,还不如我直接下单快。但,心意在,还免除了药房登记。

朋友们,为了不漏掉一个新冠,所有“敏感”药都要记录在案的。尽管本人打过疫苗,仍然怕被当做“嫌疑分子”。

那天一早出门倒垃圾,发现一个快递箱顶在门口。原来是一位小学弟快递来两箱桃。桃子属于温热性质的水果,估摸着跟“祛火”没关系。但桃子营养丰富,滋阴生津,在炎热的夏季,无疑是一道美食。据说南方的朋友最青睐。

这是强大的慰问作用!我留言:“亲爱的小兄弟,我这样白吃,时不时还要你当司机,不好吧?”他实诚地回复学姐:“我现在还有这点条件。”

平谷的小张同学,绝对

听不得本人在朋友圈的呻吟,火速引荐当地著名的中医马院长,说他用中药治疗咳嗽很厉害。都知道感冒后期的咳嗽很烦人,我是不彻底康复绝不亮相的,免得冷不丁儿咳起来,把同志们吓一哆嗦。

于是,加微信,咨询,一通操作……马院长隔空指导,推荐的都是常用药,果然效果不错。

三年没感冒,感冒治三周,按照往常惯例,我自行安排好了治疗行程。没料到,这次竟然只用了十天就彻底痊愈,提前“完成任务”。当我神气活现地出现在朋友们的聚会上,自知:完了,他们要调侃我“装病”了。

也难怪,久不病的人,偶尔来这么一下,真是“石破天惊”。

都说“人生得一知己足矣”。可我有点贪心,知己队伍有点长。楼上的闺蜜,不用说了,平日里常常往;我头疼脑热的时候,她们更是时刻准备着做点小贡献。

圈里的朋友,只要合拍的,经常聊几句,小小幽他们一默,也不吝啬给点



“甜言蜜语”。

包括朋友圈里的各种“筹”,我也尽量不落下。今天你帮我,明天我帮你,谁都保不齐自己哪天有需要。

有篇文章这样说:“你会发现,有些人平时很少会把情意挂在嘴边,也没有什么轰轰烈烈的举动,但只要你伸出手,他就一直在。”

你们一直都在,我知道。

社会就是一个大集体,团结互助就对了。别像某国,总把别国当“假想敌”。人家没疯,自己先疯掉了。不信走着瞧。

一开头提到的小刘同学,我有点对不起她。因为在此之前,

她已经快递过一包菜给我。由于没有事先告诉,我又不经常留意短信通知,结果因“无人接收”退了回去,让她做了一次无用功。而她,竟然“锲而不舍”,在离京旅游前,又快递了一包菜来。

朋友心,战友情。在每一个开心或不开心的时刻,一直温暖着你。



我的挚友我的爱

□王伟

脏水四溅,一步一滑,真是让人苦不堪言。泥巴牢牢地咬住车轮,推也推不动,只好用肩膀扛着,虽然浑身上下全是污水烂泥,也不忍心再让车子在泥水里挣扎。后来,有了电动车,我骑自行车的次数渐渐少了,现在它好像备胎一样,三轮车出毛病、来不及修理的情况下,才考虑骑自行车。对于自行车,我非常爱惜,太阳猛烈时,怕晒爆轮胎,我就把它放在树荫下或推进屋里。如果一段时间不骑,我就把它放在屋角,盖上编织袋,生怕落满灰尘,生怕碰着伤着。

一次,我骑着三轮电车到距离学校二十多里的镇中心小学参加活动。在路上,我忽然看到前面一个熟悉的身影,扶着一辆两轮电车,正在东张西望。我加快速度,越来越近,这不是我们学校的娄老师吗?还未等我开口,娄老师迫不及待地大声说

道:“老王快停下,车胎被扎了,帮忙给我拉着。”“好的,还是我的三轮电车好吧,能拉人能载货,速度也不慢,明天要不你也买一辆吧。”“买,咱们两个作伴。”娄老师笑呵呵地说道。我拉着娄老师和他的两轮电车,匆匆往镇中心小学驶去。如果没有我这电动三轮,娄老师非迟到不可。

提起我的电动三轮,也有一段令人揪心的往事。那次,我拉着女儿去县城,她坐在我右侧,正津津有味地唱着儿歌。突然,一辆大卡车斜着向我车头横截过来,我刹车不住,径直向路一侧的沟里驶去。女儿脸上留下了伤疤,在城里住院疗养了两周。我那心爱的电车反光镜,也被撞得粉碎。电车虽然伤痕累累,吱吱作响,但是拉起东西来还是杠杠的,甚至比辆新电车还要有力。

每到周末,我都要把电动三轮车、自行车擦洗一遍,并且在链条和轮轴上注入几滴机油。检查一下哪个地方的螺丝松了没有?车胎用不用充气?喇叭还响吗?大灯还亮吗……特别

是三轮电车,雨天里沾得全身脏兮兮的,我一边抚摸着,一边说:“多亏了你呀,如果没有你,我不知要滑倒多少次,不知要粘坏多少鞋?”

由于时间长了,电机吱吱响,从老远就能听到,免得再去按喇叭。我行驶在上下班的路上,听着电动车的吱吱声,唱着小曲儿,电车就像为我伴奏一样,那种兴致劲儿简直让人如痴如醉,心旷神怡。

先闻其声,后见其人。同事只要听到“吱吱吱”的声音,就知道我来了。可见,他们都对我的车子了如指掌。同事劝我:“王老师,你看大街小巷,校园内外,还有几辆你这破车?”可是我仍然摇摇头:“不,不是我买不起车,而是我的确舍不得这二十多年的交情啊!”我一边说着,一边又不由自主地向我的爱车望了一眼。

人非草木,孰能无情?我的两辆车陪伴我上下班,陪伴我东奔西走,在我高兴时,同我共欢乐,在我伤心时,与我同患难。我有什么理由离开我那心心相印、相濡以沫的两辆车呢?



征稿启事

生活中需要快乐,更需要发现快乐的“眼睛”。在生活中,哪些事曾给你带来快乐?即日起,我们面向广大读者征稿,邀您讲述生活中的真实故事。

来稿要求:讲述日常生活中平凡而生动的故事,抒发对生活的热爱和追求。行文要轻松活泼,突出真实性、趣味性和本土特色。作品体裁应为散文、随笔,字数一般不超过1500字。

投稿邮箱:mdwb09@sina.com,请注明“乐生活”。

本报编辑部

一辆自行车和一辆三轮电车,是我的挚友,它们陪伴了我二十多个春夏秋冬。不论严寒酷暑,还是风霜雨雪,一直和我形影不离。同事好友反复劝我买辆轿车,可我总是舍不得那两辆车。

刚上班时,父母用两袋粮食为我换来一辆自行车。从此,它每天陪伴着我早出晚归,无怨无悔。我们村是出了名的淤泥窝,那时还没修柏油马路,晴天还好,如果遇到雨雪天,道路泥泞,